
A Csongrád-Csanád Vármegyei Rendőr-főkapitányság Bűnmegelőzési Osztályának tájékoztatója

„A drogok pillanatnyi illúziót adnak, de örökre elvehetik a valóságot!”

(kamaszok írták)

Mit tehetünk a tizenévesek veszélyeztetettségének 

csökkentéséért?

Prevenciós tanácsokért, segítségért forduljanak bizalommal a

Rendőrkapitányságok drogprevenciós összekötő tisztjeihez:

(kép forrása: Internet)

 Segítsük megerősíteni a gyermekek

biztonságérzetét megértéssel, rugalmassággal,

érzelmi támogatással, őszinteséggel és

megfelelő kommunikációval!

 Törekedjünk a megfelelő, naprakész

tájékozottságra!

 Töltsünk minőségi időt gyermekeinkkel,

erősítve ezzel a bizalmat!

 Legyünk minden esetben elérhetőek!

 Kérjünk segítséget szükség esetén, forduljunk

pszichológushoz, addiktológus szakemberhez,

vagy rendőrség drogprevenciós összekötőihez!



Romantikus csalások

Az online csalásoknak rengeteg formája és fajtája létezik, ezek egyike az ún. romantikus csalás.

Lényege, hogy a csalók romantikus szándékot színlelve próbálják elnyerni az áldozatok szimpátiáját,

majd jóindulatukat kihasználva különböző hamis ürügyekkel ráveszik őket, hogy pénzt küldjenek

nekik.

A csaló általában egy közösségimédia- vagy társkereső platformon keresi meg a kiszemelt

áldozatot, akit igyekszik a lehető legjobban megismerni, hogy érzelmi kapcsolatot, bizalmi viszonyt

építhessen ki vele (ez akár hónapokig is eltarthat). A kapcsolat elmélyítése, a komolyabb szintlépés

azonban mindig valamilyen külső akadályba ütközik, a csaló különféle szívfacsaró fiktív történetekkel

(betegség, fogság, örökség, átmeneti pénzzavar stb.) hozakodik elő, hogy célját elérhesse. Először

általában kisebb összegeket kér különböző, állítólagosan felmerülő költségek (útlevélkészítés,

repülőjegy-vásárlás, vámköltségek stb.) fedezésére, az átutalt összegek azonban végül a több millió

forintot is elérhetik. Amint az áldozat bizalmatlanná válik, nem hajlandó többet fizetni, a csaló eltűnik

az életéből, elérhetetlenné válik.

Az esetek egy részében a csalók valamilyen hírességnek (pl. színész, sportoló, influenszer stb.)

adják ki magukat, sok esetben rajongói fórumokon, álprofilokkal veszik fel a kapcsolatot az

áldozatokkal, akiktől manipulatív módszerekkel próbálnak meg pénzt szerezni.

Mit tehetünk az áldozattá válás elkerülése érdekében?

 A közösségi médiában kötött kapcsolatokkal legyünk nagyon óvatosak, hiszen sosem tudhatjuk,

hogy valójában kivel beszélünk! Különösen igaz ez a külföldi megkeresésekre.

 A hírességektől érkező üzeneteket egyből töröljük, és tiltsuk le az illetőt, mivel ez szinte biztosan

átverés!

 Ha egy új ismerős pénzt kér tőlünk, legyünk gyanakvóak a szándékait illetően! Soha ne küldjünk

pénzt ismeretleneknek, és ne adjuk meg érzékeny adatainkat (bankkártya ill. okmányadatok stb.)!

 Ne higgyünk a hatásvadász történeteknek! Ha úgy döntünk, hogy kölcsön adunk valakinek,

kössünk ún. pénzkölcsön-szerződést, és ezt is kizárólag általunk jól ismert személyekkel tegyük

(idegenek hamis okmányokkal még így is könnyen rászedhetnének bennünket).

 A közösségi profiloknál figyeljünk a gyanús jelekre:

Bűncselekmény észlelésekor hívja a 112-es telefonszámot!

EGÉSZ ÉVBEN AZ ÖNÖK BIZTONSÁGÁÉRT!

o Ellenőrizzük az illető közösségi oldalait! Figyeljünk fel rá, ha

mindenhova ugyanaz az 1-2 kép van feltöltve!

o Legyen gyanús, ha csak stúdió minőségű fotók vannak fent az

illetőről!

o Előfordul, hogy a csaló egy létező személy képeit vagy egy

„háttérkép” jellegű képet használ a saját hamis fiókjához. Ezért

sok esetben segíthet, ha fordított képkeresést hajtunk végre

(például Google Lens eszközzel) az Interneten. A találati listán

megjelenik, hogy máshol is fellelhető-e az adott kép.

 Ha a csaló mesterséges intelligencia által generált képet használ fel, a képalapú keresés nem hoz

eredményt, de vannak egyéb lehetőségek is. Ilyen a cím, a leírás, a kommentek és a címkék

ellenőrzése, vízjel, torzítás vagy hiba keresése a képen, de egy AI képdetektort is kipróbálhatunk.

 Próbálkozzunk videóhívással vagy személyes találkozóval! Egy-egy visszautasítás még nem

jelenti, hogy csaló az illető, de ha a sokadik kérésre is nemet mond, akkor valószínű, hogy titkol

valamit, és legjobb, ha rövidre zárjuk az ismerkedést!

(Forrás: nki.gov.hu)


